

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报  
国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2014年5月 星期日  
11 农历甲午年四月十三  
廿三小满  
天气：阴有时有阵雨或雷雨；东南风4-5级；  
26℃—19℃；昨日市区空气质量：优

今日4版  
总第14148期  
中国宁波网：www.cnnb.com.cn  
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

## 习近平在河南考察时强调 深化改革发挥优势创新思路统筹兼顾 确保经济持续健康发展社会和谐稳定

据新华社郑州5月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在河南考察时强调，我国经济发展的基本面没有改变，要坚持稳中求进工作总基调，继续处理好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险的关系，深化改革，发挥优势，创新思路，统筹兼顾，确保经济持续健康发展和社会和谐稳定。

省长谢伏瞻陪同下，来到开封、郑州等地，深入乡村、企业、保税物流中心、国际陆港，考察调研经济社会发展和基层党建党的群众路线教育实践活动情况。

习近平9日上午在兰考指导县委常委班子教育实践活动专题民主生活会后，于当天下午在尉氏县张市镇召开镇村干部和村民代表座谈会，详细了解乡镇一级教育实践活动情况，听取基层干部群众意见和建议。来自4个乡镇的5位同志联系实际，从不同角度谈了对改

## 我市发明专利授权实现开门红 同比增长19.2%，高新技术企业、战略性新兴产业企业表现抢眼

扎实推进“双驱动四治理”  
打好转型发展三年攻坚战

本报讯（记者易鹤 通讯员张彩娜）获得发明专利授权12件，实现销售额5000多万元，还有一笔价值1000万美元的大订单等着签……年初至今，江丰电子公司喜讯不断，相关负责人表示：“核心专利不仅成为

公司驰骋市场的通行证，还帮助企业实现销售额以年均50%的速度增长。”记者昨日从市科技局获悉，看好发明专利在创新驱动发展方面的强大支撑作用，我市企业授权专利持续增加，一季度发明专利授权量达553件，同比增长19.2%，增幅居全国第三。

今年以来，我市发明专利呈现量质并举、稳步提升的良好局面，发明专利申请量占专利申请总量的21.6%，发明专利授权量占专利授权总量的6.3%。其中，高新技术企业、战略性新兴产业企业表现抢眼。一季度发明专利权利人排名前十（含并列）中，高新技术企业新增4家，另有4家战略性新兴产业企业首次进入前十强。

传统产业的专利意识也大大增强。去年，方太厨具一款产品由于增加了核心专利，受到市场青睐，销售额突破3亿元。高技术含量产品大卖点燃了企业的创新激情，今年一季度方太厨具的发明专利量就达到5件。

本报讯（记者黄程 杭州湾新区记者站袁红薇）省发改委日前公布2013年度省级产业集聚区综合考评结果，杭州湾产业集聚区在综合考评中位居全省14个产业集聚区榜首，被评为优秀单位。据了解，这是该产业集聚区继2011年度获此殊荣后再次折桂，在日新月异的浙江大地上写下了三年两“夺冠”的精彩一笔。

面对错综复杂的宏观经济环境，去年杭州湾产业集聚区仍然交出了一份靓丽的成绩单，新开工产业项目53个，新投产产业项目54个，实现工业总产值803.3亿元，同比增长22.8%；完成全社会固定资产投资233.6亿元，同比增长37.01%。

实施一年的产业新战略已经初露锋芒。以上海大众、吉利汽车等整车制造企业为引领，每3分钟，就有5辆汽车从这里下线，然后“驶”向全国各地乃至海外；中华复兴文化园、复能新材料等一批重大项目建设如火如荼，平均每周都有优质项目在这里开工、投产……与此同时，杭州湾产业集聚区社会事业正进入高速成长期，产业和城市加快融合。学校、医院、购物中心等关系民生实事和区域发展软环境的各类项目，也在这里顺利推进，一个以打造“宁波北翼国际化生态新城”和“产业转型升级基地”的产城联动新区正向着人们走来。

延续去年良好发展态势，今年以来杭州湾产业集聚区经济发展继续保持高位增长，主要经济指标增幅均位居全市前列。据初步统计，前四个月完成工业总产值275亿元，同比增长25%；完成社会固定资产投资72.5亿元，同比增长35%；完成公共财政预算收入18.05亿元，同比增长32.8%；引进项目13个，总投资达77.21亿元，预计本月还将有投资超百亿元整年项目落户。

## 杭州湾产业集聚区三年两「夺冠」 今年主要经济指标保持高速增长

## “亲民”茶展 人气旺

翁杰 孙吉晶

扫一扫二维码可获得两包“明州仙茗”茶叶；“按图索骥”在11个指定展位盖章就能参加抽奖；通过微信互动，把自己对茶文化的寄语发到展馆内的大型LED屏……前天开幕的第七届中国宁波国际茶文化节茶业博览会设置了多个互动环节。这些“亲民”举动，很受市民欢迎。

昨天下午，笔者来到位于国际会展中心的茶业展示展销会现场。尽管下着小雨，前来参观、选购的人依然络绎不绝。不少市民一边在各个展位内品茶选购，一边手拿《参观指南》参加抽奖互动游戏。

“只要找到展位分布图上的11个特定展位并盖章就能参加抽奖。”市民王大爷兴奋地说：“我爱喝茶，每次茶文化节都会来转一转，今年的活动别出心裁，既饱了眼福，又能抽奖得礼品。”

“今年茶业博览会会在活动安排上可谓颇费苦心，推出茶艺大赛、抽奖送礼、微信互动等活动，更邀请了浙茶集团、福建‘品品香’等一批重量级茶企参展，使宁波茶文化节的影响力上升到一个新的水平。”活动承办方之一的市林业局相关负责人说，茶叶展示展销会有150家参展茶企的400个展位，品牌茶叶种类是上届的三倍。红茶、绿茶、黑茶、普洱茶、铁观音以及紫砂、陶瓷茶具、茶器和茶文化书画产品琳琅满目。据统计，展会首日接待观众突破3万人次，创下宁波茶文化节展示展销会单日接待量新高。

宁海“望府茶”每一届宁波茶文化节都来参展。“政府搭台，茶企唱戏，茶文化节为我们当地茶叶企业推介自身品牌提供了一个大舞台。”公司负责人王茂强感慨道，“通过展示展销，结识茶叶客商，望府茶不仅畅销国内，还与韩国等国客户有了贸易往来。”云南勐海班章老树茶同样是宁波茶文化节的常客，企业负责人也把茶文化节视为拓展宁波市场的重要渠道之一。



## 北外环快速路 10月建成

市重点建设工程——环城北路快速路路面铺装施工近日全面展开。据市城投投资开发有限公司相关负责人介绍，该快速路工程西起江北前洋收费站，东至镇海世纪大道立交，全长约16公里。目前，7个标段施工单位正抓紧路面施工，力争整个工程在今年10月建成。

图为杭州市市政工程集团的筑路机械在江北大道立交主线摊铺沥青。（胡建华 焦成 摄）

## “海归”研发新型酵母填补国内空白



本报讯（记者朱军备 通讯员李祯）近日，一种广泛应用于医学、食品生产的“巴斯德氏”酵母，由宁波优美肽生物科技有限公司成功研发，目前已进入中试阶段。这个仅1至2微米大，只有在400倍的显微镜下才能看清的“小不点”，打破了欧美发达国家长期以来的技术垄断。

宁波优美肽生物科技有限公司总裁、博士后诸辉是该项目的带头人。今年40岁出头的诸辉，早在12年前读研究生时就对酶产生兴趣，并长期坚持研究。去年，作为浙江省“千人计划”专家，诸辉来到郑州，创办“优美肽”公司，自建了实验室和中试基地，带领有20多人的团队，开始技术攻关。

“搞科研要耐得住寂寞，吃得起苦。”昨天，诸辉接受采访时说，实验室工作24小时不能中断，常常半夜爬起来查看细胞、检测活性。他们从深海火山口找到耐高温的微生物，运用最先进的芯片

技术筛选，然后重组染色体，从单个酵母细胞进行基因克隆，通过先进的发酵工艺提取出一种含有新基因和生物酶催化活性的分泌型酵母蛋白。

据悉，这种通过重组酵母技术生产的催化活性酶，可以广泛应用于医学诊断、保健品、食品烘焙、茶粉加工、造纸、建筑材料和环保油污降解等。正在开发的氧化酶为例，市场价每公斤约2000美元。目前，国内市场生物酶总需求量每年达100亿元人民币。“正在引入风投融资，计划下半年大批量生产，预计产值可超亿元。”诸辉满怀信心地说。

## 绘制金融改革 创新的美好蓝图

——宁波市着力打造  
升级版金融生态示范区

张进中 蒋继斌

央媒 看宁波

自今年开始，浙江省宁波市实施经济社会转型发展“三年行动计划”，金融支撑的关键作用更加凸显。加快金融改革创新，将宁波建设成为诚信、务实、开放、创新的金融生态示范区，提高社会诚信度，提高金融贡献度，促进经济金融良性互动和可持续发展，成为宁波市再造金融特色发展新优势的共识。

浙江省委常委、宁波市委书记刘奇表示，宁波今后能不能实现既定的发展目标，很大程度上取决于金融业的整体实力和创新能力，要更好地发挥金融对经济社会发展的支撑保障作用，以金融创新助推发展创新，以金融实力壮大发展实力。

## 宁波金融生态稳居“第一方阵”

据中国社科院、中国金融学会联合发布的《2013年度中国地区金融生态环境评价结果报告》，宁波金融生态在国内200多个城市排名中列第六名，属于国内“第一方阵”。在过去的10多年间，宁波的金融生态评价在全国排名始终处于前列。

2013年末，宁波市银行业金融机构本外币存款余额分别为13164.6亿元和13314.02亿元，存贷比101.13%，资金运用更加充分；各金融机构以“助力转型·金融先行”为主题，主动开展金融支持建筑业、“个转企”、外向型经济等系列对接活动，以信贷结构的优化促进经济结构转型；积极应对“菲特”台风带来的洪涝灾害，保险业在短时期内处理赔案共计赔付超过35亿元，为灾后稳定和复产重建作出了巨大贡献。

【下转第3版②】

欢迎使用宁波日报手机客户端



您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号，扫描左边的二维码下载（微信5.2版本用户扫码后请使用“在浏览器中打开”功能），安卓用户还可在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。

## 胡章生同志逝世

本报讯 宁波市总工会离休干部胡章生同志，因病医治无效，于2014年4月2日逝世，享年98岁。

胡章生同志，浙江慈溪人，1918年2月出生，1940年8月加入中国共产党，1940年8月参加工作，历任中共地下党余姚北乡情报站副站长、三北地区地下党与浙东新四军交通员、中共余姚县道林区委组织委员、浙东新四军第五支队道林办事处情报股长等职务，1945年10月起在中共宁波市工作委员会从事工运工作，1949年3月起历任中共镇海县委办公室副主任、宁波市总工会联合会职工部副部长、劳保部部长、副主席，宁波市总工会副主席、主席等职务。1983年12月离休，行政十三级，享受地专级待遇。

## 全民读书月暨“名家进校园”昨启动 市阅读学会倡议市民每天阅读一小时

本报讯（记者杨静雅）昨天，宁波市第六届全民读书月暨“名家进校园”活动启动仪式在宁波大学科技学院举行，多位文学艺术家结合亲身经历向高校学生讲述了阅读对人生的影响。

在昨天的活动中，作家艾伟和大家分享了读书的快乐。他说，只有读书，才能积累人生并撑起精神世界，才能给自己一个有质量的人生。艺术家陈峰在和大学生交流时则认为，读书让人立下明

确的志向，沿着正确的方向前行。来自美国的大学教授Tom Smith向大学生们介绍了美国学生读书的情况，上海师范大学的曹旭教授还围绕不同年龄层的人如何读书这一主题举办了讲座。

据介绍，从2009年起，为提升宁波的文化软实力和全民素质，市委、市政府决定每年5月开展以“读书、明智、发展”为主题，以“人人好读书，好书中人读”为宣言的全民读书月活动。今

年，读书月回归校园，主题是“阅读与成长”，鼓励青少年拿出更多碎片时间读书。

昨天，市阅读学会向全市市民发出了《每天阅读一小时》的倡议书。倡议广大市民每天阅读一小时，以阅读增长知识、丰富心灵、提升品质；培育“腹有诗书气自华”的气质，汲取古今中外的历史智慧，让阅读成为生活的重要组成部分；让个人与宁波这座城市内外兼修，完美统一，散发出浓浓的书香气息。



图为市民在“精品图书进校园”活动中选购书籍。（记者 徐能 摄）